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СТАНОВИЩЕ 

от доц. д-р Савелина Любенова Поповска, д.м.                

Ръководител Катедра „Патологоанатомия", Медицински университет - Плевен 

Относно:  Избор на академична длъжност „Професор" по професионално 

направление 7.1. Медицина, Специалност „Офталмология" код 03.01.36. 

Конкурс, обнародван в ДВ, бр.6 от 22.01.2013 г. в Катедра „Очни болести, УНГ 

болести и ЛЧХ" за нуждите на Клиника по очни болести на „УМБАЛ" ЕАД - 

Плевен 

Единственият участник в конкурса за заемане на академична 

длъжност „Професор" по Офталмология в Катедра „Очни болести" е доц. д-р 

Чавдар Борисов Балабанов, понастоящем Началник на Клиниката по Очни 

болести при УМБАЛ „Георги Странски" - Плевен и Ръководител на Катедра 

„Очни болести", УНГ болести и ЛЧХ" при МУ - Плевен. 

I. Кратки биографични данни за Доц. Балабанов 

Доц. д-р Чавдар Балабанов е роден на 24.06.1949 година. Висшето 

си медицинско образование завършва във Висш медицински институт 

(ВМИ) - София, 
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Медицински факултет през 1973 г. От 1974 г. до 1982 г. заема последователно 

длъжностите: стажант-асистент в Катедрата по очни болести, Медицинска академия 

(МА) - база II (ИСУЛ), София от 1974 до 1976 г., асистент в Клиниката по 

кератопластика - Ботевград към МА - София от 1976 до 1978 г., асистент и старши 

асистент в Катедрата по офталмология, МА - София от 1979 до 1982 г. През 1982 г. е 

избран за асистент в Катедрата по очни болести, ВМИ - Плевен, в която преминава 

през всички длъжности - старши асистент, главен асистент. 

През 1985 г. успешно защитава дисертация на тема „Изучаване на 

възможностите за приложение на българското тъканно цианакрилатно лепило 

„Канаконлит Б" при рани на роговицата, сравнително експериментално проучване". 

През 1990 г. му е присъдено званието „Доцент" и заема длъжността Ръководител на 

Катедрата по очни болести за периода 1992 - 2001 година. От 2001 година до 2005 г. 

заема длъжността Ръководител Катедра по очни болести, ВМИ — Плевен и началник на 

клиника "Очни болести", МБАЛ — Плевен. 

От 2005 г. до настоящия момент е Ръководител на Катедра " Очни болести, УНГ 

болести и лицево-челюстна хирургия", МУ - Плевен и Началник Клиника "Очни 

болести", УМБАЛ - Плевен. 

Доц. Балабанов е преминал курсове за обучение по преподаване на 

специализиран медицински английски език, 1Т и медицинска информатика, болнична 

икономика и педагогика. Специализациите му са в областта на микрохирургията на 

роговица и реконструктивната хирургия на преден очен сегмент в Университетска 

офталмологична клиника - Дебрецен, Унгария; катарактална хирургия във Вюрцбург, 

Германия; кератопластика и окулопластика в Манчестер, Великобритания и 

факоемулсификация в Очен институт - Канпур, Индия. 

II. Наукометрични показатели на Доц. д-р Чавдар Балабанов 

Научните трудове на доц. Балабанов, възлизащи на брой 149, надхвърлят 

изискванията на Правилника за развитие на академичния състав в МУ - Плевен. Те се 

разпределят съответно по следния начин: 

1. Научни трудове, свързани с дисертацията - 8. 

2. Научни трудове, свързани с хабилитационния труд - 37. 

 

3. Научни трудове, несвързани с дисертацията и хабилитационния труд - 104. 



Общо 4 статии са публикувани в чужбина, а в български списания 

публикациите са над 50, предимно в списание „Български офталмологичен преглед".  

Доц. Балабанов представя и хабилитационен труд в областта на неопластичната 

офталмология, който е първо за страната, задълбочено проучване по тази тематика с 

постоянното и активно участие на колеги патолози, работещи активно с Клиниката по 

Офталмология и с екипа на доц. д-р Балабанов. Трудът се базира на задълбочен анализ 

на 1203 случая с различни тумори на окото и придатъците с изводи и препоръки, 

предимно за ранна диагностика и методите на лечение. 

Общият импакт фактор (1Р) на списанията е 1.872. Предоставената справка 

регистрира общо 26 цитирания на научните му трудове. 

Доц. Балабанов членува в БДО, СОЛБ и НГА. Бил е рецензент на три 

дисертационни труда. Участието му в научно изследователски проекти включва общо 5 

такива, в 2 от които като водещ изследовател, а в останалите - като методичен 

ръководител. Той е организатор на 3 научни конференции с международно и с 

участие на патолози от Катедрата по "Патологоанатомия", МУ - Плевен на тема: 

„Тумори на окото и очните придатъци" проведени през 2 години за периода 2006 

- 2010 г. Включен е в редколегиите на списания „Български офталмологичен преглед" и 

,Journal of Biomedical & Clinical Research – Medical University - Pleven" 

Научната дейност на доц. Балабанов покрива изискванията за академичната 

длъжност „професор". 

Хабилитационният труд, посветен на туморите на окото и неговите придатъци, 

има качествата на практическо ръководство за офталмохирурзи, работещи в областта 

на неопластичната нозология. 

Друга приоритетна тематика на научните трудове на доц. д-р Балабанов е 

посветена на роговичната, катаракталната и глаукомната хирургия на окото.  

III. Учебно-преподавателската дейност 

Доц. Балабанов има реализирана учебна натовареност в рамките на 1526 учебни 

часа  в  Медицински  факултет  и  другите  факултети  на МУ - Плевен     (ФЗГ, 

Медицински колеж, СДО и УБК). Взема участие в преподаването на студенти от 

различните факултети и Медицинският колеж на български и английски езици. 

Участник е в публикуван в интернет-страницата на МУ - Плевен лекционен курс на 

български и английски език; взел е участие в разработването на учебни програми по 



офталмология за студенти - медици, студенти от специалностите „Медицинска 

сестра" и "Акушерка" и социални дейности; изпитни тестове по офталмология за 

студенти. 

През 2012 г. под негово ръководство е написан учебник по очни болести за 

медицински сестри и акушерки. 

Доцент д-р Балабанов е бил научен ръководител на 3-ма редовни докторанти, 

финализирали дисертационните си трудове със защита и на един докторант на 

свободна подготовка. 

Като университетски преподавател и утвърден офталмолог от 1990 г. доц. д-р 

Балабанов е постоянен член на изпитни комисии за полагане на държавен изпит за 

придобиване на специалност по очни болести от лекари. 

В обобщение се оформя извода, че доц. д-р Балабанов се е наложил като 

известен хирург в областта на офталмологията в страната и преподавател по 

дисциплината в МУ - Плевен. 

Смятам, че доц. Чавдар Балабанов покрива критериите за заемане на 

академичната длъжност „Професор" по офталмология (шифър 03.01.36) за нуждите на 

Медицински университет - Плевен. 

23.05. 2013 г. С УВАЖЕНИЕ:         

Доц.д-р С. Поповска, д.м. 
 


